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Для ревматоїдного артриту (РА) характерно порушення діяльності 

надсегментарних вегетативних утворень і ураження периферичних вегетативних 

структур. Вегетативний дисбаланс вносить значний вклад у розвиток серцево-

судинних захворювань, а відхилення, які виникають у регуляторних системах, 

сприяють гемодинамічним, метаболічним, енергетичним порушенням і, як 

наслідок, є ранньою прогностичною ознакою неблагополуччя пацієнта.  

Мета: вивчити показники перекисного окиснення ліпідів (ПОЛ) і 

варіабельність серцевого ритму (ВРС) у хворих на ревматоїдний артрит.  

Матеріали і методи. У дослідження були включені 45 хворих на РА в 

період загострення. Середній вік хворих становив 48,3±9,9 років. Діагноз 

верифікований згідно критеріїв, запропонованими АRA/EULAR (2010), наказу 

МОЗ України №263 від 11.04.2014. І ступінь активності виявлено – у 28 хворих, ІІ 

– у 17. Контрольна група – 20 практично здорових осіб. Циркадіанні ритми 

вегетативної нервової системи (ВНС) вивчені методом добової реєстрації RR-

інтервалів ЕКГ і ВРС. Активність ПОЛ у пацієнтів оцінювали за рівнем 

малонового альдегіду (МА). 

Результати. Рівень МА у хворих на РА коливався впродовж доби, 

утворюючи монофазний тип кривої, яка була інверсною щодо практично 

здорових осіб (ПЗО). Середньодобове значення МА у хворих на РА було в 1,94 

разу більше відносно ПЗО. Максимальний рівень МА у хворих на РА 

спостерігали о 2.00 год, у ПЗО – о 18.00 год. Мінімальні значення МА в ПЗО 

зафіксовано о 2.00 год, у пацієнтів на РА – о 14.00 год. Хворі на РА 

характеризувалися достовірним зниженням добової ВРС у порівнянні з ПЗО. У 

них спостерігалося зниження (р<0,05) часових показників загальної ВРС та 

загальної потужності спектру. Параметри спектрального аналізу ВРС теж були 

нижчими у хворих на РА, ніж у ПЗО (р<0,05). Показник LF/HF у хворих даної 

групи підвищений щодо групи ПЗО (р<0,05). Параметри ВРС (RMSSD, pNN50, 

HF), які характеризують парасимпатичний відділ ВНС, були достовірно знижені 

(р<0,05) у хворих на РА. Із збільшенням ступеня активності хвороби 

зменшувалася добова ВРС. У пацієнтів із ІІ ст. активності крім зменшення всіх 

параметрів добової ВРС у порівнянні з ПЗО, спостерігалося підвищення 

симпатовагального індексу. 

Висновок. Таким чином, у хворих на РА відбувається інтенсифікація 

процесів ПОЛ. Дані результати дозволяють думати, що виникнення порушень 

вегетативного дисбалансу у даних пацієнтів можливе за рахунок надлишкового 

накопичення продуктів ПОЛ. 
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